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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 15°C / 10°C
Slatina 16°C / 10°C
Târgu Jiu 14°C / 9°C
Dr. Tr. Severin 13°C / 11°C

USD 2,7789
EURO 3,5319
1 gr. AUR 50,7644
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Nouã firme cer demiterea
lui Staicu
Duşmanii lui Dinel se adună în jurul lui Chelu, mărind
numărul celor care cheamă SIF-ul în judecată pentru a-l
demite pe reînvestitul preşedinte-director general

SOCIETATE / PAGINA 5

Pâinea nu se scumpeºte...
încã
Producătorii mari din Oltenia susţin că, în viitorul
apropiat, nu vor majora preţul pâinii. Dacă se scumpesc
grâul, energia şi gazele, atunci nu sunt excluse creşterile
de preţ la pâine

ECONOMIE / PAGINA 6

Restanþieri cu duiumul la
creditele în lei
Atât populaţia din Dolj, cât şi firmele locale au cele mai
mari datorii bancare neachitate la termen, preponderent
la creditele în lei. Deşi împrumuturile în valută sunt
aproape la fel de mari, restanţele sunt de zece ori mai
mici decât la cele în lei

Până să aterizeze în curtea proprietarilor cehi, IAR 99 face o escală în sala de judecată

INCAS Bucureşti, institutul care a
proiectat în anii ’70-’80 aeronavele
militare româneşti IAR 93 şi IAR 99 Şoim,
îşi dispută în instanţă cu Avioane Craiova
drepturile de proprietate intelectuală
pentru cele două modele. Oficialii
institutului spun că nu vor lăsa

Autoritatea pentru Valorificarea Activelor
Statului să le dea gratis cehilor de la
Aero Vodochody patentul de fabricaţie.
Cercetătorii merg mai departe şi spun că
vor cere daune pentru modernizările
aduse modelului IAR 99 de israelienii de
la Elbit Systems, deoarece aceştia nu

le-au cerut acordul. Conducerea de la
Avioane spune că nu ştie nimic despre
proces, iar AVAS, proprietarul pachetului
majoritar de acţiuni, recunoaşte că
licenţa de fabricaţie va fi negociată cu
investitorii cehi.
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Cin’ se ia cu mine bine…

APOSTROF
de Stelian TĂNASE

Iritarea preşedintelui faţă
de presă este veche. Băses-
cu este iritat ori de câte ori
cineva nu este de acord cu el
sau nu poate fi adus în rân-
durile „oastei“ sale. Atunci
construieşte din nimic scena-
rii apocaliptico-fantastice,
după care „cine nu e cu mine
este împotriva mea!“. Lucruri-
le nu se opresc aici, în acest
raţionament rudimentar:
„Cine este împotriva mea
este plătit de adversarii mei!“
şi atunci este un vândut, un
trădător, „miroase a petrol“, e
un „tonomat“, o „ţigancă îm-
puţită“, e un „găozar“! Sunt
numai câteva din lunga listă
a etichetelor administrate în
timp de preşedintele unei
ţări, pretins europene, unor
ziarişti. E un limbaj întâlnit la
galeriile de fotbal, unul inac-
ceptabil şi imposibil de folosit
într-o ţară civilizată. Dacă ati-

tudinea faţă de presă a pre-
şedintelui este aceasta, ce să
mai spunem despre şefii de
poliţie, directorii de bănci,
politicieni, şi până la omul
simplu din piaţă! Băsescu în-
curajează agresivitatea unei
întregi societăţi împotriva zia-
riştilor, ceea ce nu cred că
este un lucru înţelept. Când
Băsescu a fost atacat de for-
ţele politice adverse în anii
’90, singurul lui reazem a fost
presa. Când era primar la Ca-
pitală, mai târziu, şi îl în-
frunta pe Năstase, atotputer-
nicul şef de partid şi premier,
aliatul lui Băsescu a fost pre-
sa care nu a înghiţit aroganţa
lui Năstase şi a publicat do-
sare de corupţie ale puterii,
care au făcut epocă. Năstase
făcea tot felul de manevre ca
să îl scoată din joc pe primar,
dar presa l-a apărat pe Bă-
sescu în acea dispută.

Ce s-a schimbat între
timp? Un lucru simplu de
care Băsescu nu prea ţine
cont. Între timp, a ajuns pre-
şedinte. El este, altfel spus,
„puterea“. Presa, prin regulă,
este sceptică, neîncrezătoare
când este vorba de putere.
Un jurnalist care susţine pute-
rea îşi pierde orice credibilita-
te. Puterea corupe, se ştie de
mult asta. Şi pe jurnalişti, nu
doar pe politicieni. Cine stă în
preajma puterii nu stă degea-
ba, ci pentru interese la fel de
vădite ca şi ale politicienilor şi
ale oamenilor de afaceri.
Funcţii, fonduri publice etc.
Mai degrabă bănuiesc de
minciună şi corupţie, că e
„vândut“, un jurnalist din
preajma puterii decât pe unul
care critică puterea. Sigur, nu
îmi imaginez că toţi cei care îl
laudă pe Băsescu sunt nişte
„vânduţi“, „imorali“. Cred sin-

cer că există şi convingeri, că
există jurnalişti şi intelectuali
care cred că Băsescu este li-
derul care trebuie României
în 2008, ba şi că unii cred că
este „omul providenţial“. Etc.
etc.

Când se află într-o confe-
rinţă de presă, Băsescu are
impresia că este pe un vapor
unde el este comandantul şi
toţi trebuie să i se supună.
Cum să pui la îndoială afir-
maţiile comandantului? Bă-
sescu are impresia că singu-
rii jurnalişti cinstiţi sunt cei
care îl laudă în gazete, că
numai aceştia sunt de bună-
credinţă, că nu sunt cumpă-
raţi de nimeni. Ideea că sunt
oameni care din convingere
scriu, afirmă la radio/TV alt-
ceva decât vrea Domnia sa îi
scapă. El pleacă de la premi-
sa că este infailibil, deasu-
pra oricărei critici. Dacă a

fost ales preşedinte, orice
altă părere trebuie să încete-
ze. El este lupul alfa, şeful,
jupânul şi toată suflarea îi
datorează supunere. Cine nu
o face este pedepsit, atacat,
denigrat, ca vândut, trădător,
corupt. În esenţă, este ace-
eaşi manieră de a privi presa
ca sub o dictatură, unde pre-
sei i se pune căluşul în gură.
Până în 1989, dacă aveai
altă părere decât şefii comu-
nişti, erai taxat „agent impe-
rialist, trădător al clasei
muncitoare, vândut străină-
tăţii pe dolari“ etc… Pare că
nu s-a schimbat nimic. Şi
asta vine din simplul fapt că
nimeni - nici Băsescu - nu
este infailibil. Chiar dacă i-o
spun unii din anturaj, minţin-
du-l pentru că îi place să o
audă. Iar dacă o crede cine-
va despre sine că ar fi, vai
lui!

Calculatorul a ajuns la câºtigãtor
Câºtigãtorul Tombolei Abona-

þilor, organizatã pe 11 septembrie,
a intrat în posesia premiului - un
calculator AMD Sempron cu mo-
nitor LCD. „Nu aveam calculator,
aºa cã e binevenit. Am trei copii -
o fatã ºi doi bãieþi - care îºi doreau
foarte mult un calculator, dar nu
am avut bani sã le cumpãr“, a de-
clarat Sandu Marin (foto), din
Daneþi, câºtigãtorul premiului.
Acesta a precizat cã este abonat de
doi ani la GdS, prin reþeaua pro-
prie de distribuþie. „Pânã acum nu

am mai câºtigat niciodatã nimic.
Distribuitorul este cel care m-a
anunþat cã am obþinut premiul“, a
adãugat Sandu Marin.

Regulament Tombola
Abonaţilor

În fiecare lunã, cititorii Ga-
zetei de Sud pot câºtiga premii
substanþiale la Tombola Abonaþi-
lor. În timp ce abonaþii prin siste-
mul de distribuþie propriu al Ga-
zetei de Sud sunt înscriºi automat

la tombolã, cei care se aboneazã
prin Poºta Românã trebuie sã tri-
mitã dovada plãþii abonamentu-
lui pe adresa redacþiei (Câmpia
Islaz, nr. 97A). Tragerea la sorþi
are loc în a doua joi a fiecãrei
luni, la ora 14.00, la biroul de
publicitate al Gazetei de Sud, si-
tuat în Craiova, vizavi de Banca
Þiriac ºi de cinematograful Mo-
dern. Pentru o transparenþã spori-
tã, la tragerile la sorþi, care sunt
interactive, poate asista oricine.
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